Итоги работы органов Гостехнадзора

Чувашской Республики за 2002 год.

Органы Гостехнадзора Чувашской Республики в 2002 году свою работу проводили на основе принятого и утвержденного годового плана осущест​вления государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники. Работа была направлена на повышение эффективности государственного надзора за технической эксплуатацией ма​шинно-тракторного парка, улучшение сохранности техники, недопущения в эксплуатацию тракторов и других самоходных машин, не отвечающих требо​ваниям безопасной эксплуатации, безопасности движения, охраны окружаю​щей среды, соблюдение утвержденного порядка устранения поломок техники в период гарантийного срока эксплуатации.

За отчетный год проверено 1279 предприятий и организаций ,в том числе 569 - в АПК, проведено 3037 проверок. В ходе проверок руководите​лям предприятий и организаций выдано 2318 предписаний по устранению

выявленных нарушений и недостатков, запрещена эксплуатация 1797 ед. машин и оборудования, на 695 руководителей, ИТР и других ответственных работ​ников, трактористов - машинистов за эксплуатацию машин и оборудования, не отвечающих требованиям безопасности дорожного движения, правилам эксплуатации, техники безопасности и охраны окружающей среды произведены денежные штрафы на сумму 92903 рубля, сделано 806 отметок во временных разрешениях к удостоверениям тракториста-машиниста, по представлениям инженеров-инспекторов гостехнадзора снижена классность 183 трактористам, 76 чел. лишены права управления тракторами и иными самоходными машинами.

За 2002 год аттестовано 2547 механизаторов, выдано 4246 удостовере​ний тракториста - машиниста, 2113 государственных регистрационных зна​ков на тракторы, самоходные машины и прицепы. По результатам проверок для принятия соответствующих мер подготовлены и переданы на рассмот​рение в вышестоящие органы 94 материала, все они рассмотрены. Денежные сборы от платных услуг составили 1963703 руб. За год приобретено 3 ед. автомашин УАЗ- 31514. 

Согласно утвержденному плану работ на 2002 год в марте-июле прове​ден годовой технический осмотр тракторов, самоходных дорожно-строитель​ных и иных машин и прицепов к ним, а также проверка готовности сельскохозяйственной техники к проведению весенне-полевых работ. Из числа зарегистрированных в органах Гостехнадзора  18872 ед. самоходных машин и 6395 ед. прицепов технический осмотр прошли 13962 ед. (73%) са​моходных машин, 3972 ед.(62%) прицепов. В период осмотра запрещена эксплу​атация 550 ед. машин со снятием регистрационного знака, 5 трактористов-​машинистов лишены прав управления, выдано 952 предписания руководите​лям хозяйств с указанием нарушений и конкретных сроков устранения, на​ложено 211 штрафов на сумму 31470 руб.

Инспекторами Гостехнадзора проводится определенная работа по за​щите законных интересов владельцев машин по поводу ненадлежащего ка​чества проданной или отремонтированной техники. В течение года расс​матривались претензии владельцев 25 новых машин, 22 новых узлов и агре​гатов , 27 отремонтированных машин. По 42 актам - рекламациям недостатки на машинах, узлах и агрегатах устранены виновной стороной в установленные сроки. 

     В целях обеспечения выполнения установленных требований технического состояния, безопасности движения, техники безопасности и охраны окружающей среды при эксплуатации внедорожных мотосредств, а также правил регистрации и допуска к управлению ими и во исполнении совместного приказа МСХ ЧР  и МВД ЧР от 22 февраля 2002 г. №14/248 силами Гостехнадзора и подразделений государственной инспекции безопасности дорожного движения с 4 по 15 марта проведена профилактическая операция “Снегоход”.     

    Во исполнение совместного приказа МСХ ЧР и МВД ЧР от 07.06.02 г. N 58/704 в период с 1 по 31 июля 2002 года силами органов Гостехнадзора ЧР и подразделений Государственной инспекции безопасности дорожного движения проведена профилактическая операция - месячник "Трактор". Создана была рабочая группа из числа ответственных работников МСХ ЧР и инспекторов ГИБДД МВД ЧР, закреплены ответ​ственные по районам за проведение операции-месячника "Трактор". Ход проведения месячника широко освещался через средства массовой информа​ции. В ходе операции-месячника и проводимых рейдов  проверено 7392 трактора и других самоходных машин. За различные нарушения привлечены к административной  ответственности 705 чел., наложено штрафов на сумму 78100 рубля.

Проведены проверки технического состояния нефтескладского оборудо​вания, использования и хранения нефтепродуктов, соблюдение правил тех-нической эксплуатации и сервисного обслуживания машин и оборудования

животноводческих ферм и комплексов, оборудование перерабатывающих от​раслей и нефтескладское оборудование.

В октябре-ноябре проведен смотр-конкурс на лучшее хранение техни​ки и проверка состояния машинно-тракторных парков республики. Поста​новлением глав администраций районов созданы были рабочие группы, определе​ны ответственные за проведение и подведение итогов смотра - конкурса, утверждены графики проведения. Проверено 569 предприятие и организация в АПК. Всего проверено 16750 ед. машин и оборудования. Наилучших показателей в ходе смотра-конкурса добились хозяйст​ва Чебоксарского, Батыревского, Ядринского, Комсомольского, Морга​ушского, Аликовского районов. Хуже обстоят дела с сохранностью сельскохозяйственной техники в хозяйствах Урмарского, Алатырского, Красночетайского, Шумерлинского, Канашского, Марпосадского  районов. 

В ходе проверок руководителям предприятий и организаций выдано 437 предписаний, наложено 18 штрафов на сумму 5780 руб.

     Но, несмотря на все принимаемые меры дорожно - транспортные и другие происшествия с участием трактористов-машинистов все еще имеют место. Основными причинами высокого уровня травматизма является  отсутствие должного контроля со стороны ответственных работников хозяйств за рабо​тающими. Во многих хозяйствах отсутствуют предрейсовые медицинские ос​мотры, не проверяется техническое состояние машин перед выездом в рейс и после возвращения, выявляются факты управления тракторами и самоходны​ми машинами в нетрезвом состоянии.      

      В течение года проведено 3 семинара - совещания с начальниками государственных  инспекций Гостехнадзора районов и городов с практическим показом проводимых проверок.

В соответствии с планом-графиком профессиональной подготовки и повышения квалификации специалистов АПК в Российской инженерной акаде​мии менеджмента и агробизнеса в декабре истекшего года прошли обучение 2 начальника  государственных инспекций Гостехнадзора.

На повышение эффективности надзора за техническим состоянием са​моходных машин, результативности в работе органов Гостехнадзора Чуваш​ской Республики, повышение  государственного статуса инженера-инспектора большую роль оказало постановление КМ ЧР от 11.07.2002 г. № 193 «О Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Чувашской Республики»  во исполнение которого государственные инженеры – инспекторы переведены из аппарата управлений сельского хозяйства администраций районов в аппарат министерства. 

Цели и задачи в работе Гостехнадзора ЧР на 2003 год остаются те же, что было в 2002 году и вся надзорная работа будет вестись на осно​ве принятого и утвержденного плана. Необходимо в текущем году закупить программу для компьютерного учета самоходных машин. Возникла необходимость обучения инспекторов Гос​технадзора оценочной деятельности с целью получения лицензии для веде​ния этой работы.
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